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LE JEU D’ECHECS ET LES ENFANTS

Le grand-maître international d’échecs Siegbert TARRASCH a dit un jour qu’il était triste à la simple idée de penser que des millions de personnes pouvaient passer à côté du jeu d’échecs sans jamais le rencontrer.

L’enfance et l’adolescence sont les périodes idéales pour apprendre à jouer aux échecs ; d’une part car les jeunes aiment naturellement jouer, d’autre part car ce jeu permet de développer des comportements et aptitudes utiles tant dans la scolarité que pour la vie entière :

· respect des règles

· respect des autres ( apprentissage de la victoire et de la défaite )

· attention

· concentration

· capacité à réfléchir avant d’agir

· capacité à penser par soi-même et à développer un esprit critique objectif

· capacité à prendre des décisions en temps limité

· capacité d’abstraction ( se représenter de tête des objets mouvants et visualiser de tête le résultat de ces mouvements)

· organisation de la pensée

· capacité à sérier des problèmes et des objectifs par ordre d’importance

· capacité à synthétiser

· anticipation

· capacité à lutter dans un environnement perpétuellement changeant 

( adaptation )

· imagination et créativité

De plus, le jeu d’échecs est une activité à laquelle on peut prendre plaisir dés le début et indépendamment de son niveau. 

Enfin, le jeu d’échecs relie facilement les générations, quelque soit l’âge ou le sexe des personnes, puisqu’une petite fille de 7 ans peut rencontrer sur l’échiquier un grand-père de 70 ans.











…/…


De manière pratique, la pédagogie échiquéenne se divise en 2 grandes lignes suivant l’âge des publics concernés :

- de 5 à 7 ans ( correspondant scolairement à la Grande Section de maternelle et au Cours Préparatoire ) : le jeu d’échecs est abordé à travers la représentation de ses personnages ( le roi, la dame, les fous, les cavaliers…) par le conte ( le jeu est une partie de cache-cache entre les habitants de 2 grands châteaux…), le mime, le théâtre, le dessin, des « mini-combats » du type «  le loup et les agneaux » , le repérage dans l’espace et sur quadrillage… il s’agit plus ici d’une sensibilisation ludique par l’imaginaire que d’un cours d’échecs stricto-sensu. Néanmoins, à la fin de l’année scolaire, les enfants connaissent la marche des pièces et les règles du jeu et sont capables de jouer leurs premières parties. Si il est possible de l’organiser, une ou deux séances finales où les enfants expliquent à leurs parents les règles du jeu sont toujours les bienvenues ( verbalisation et plaisir de l’enfant d’apprendre quelque chose à ses parents ; continuité : les parents deviennent des partenaires de jeu futurs…).

Durée des séances : 30 minutes à 1heure

· à partir de 7 ans ( soit à partir du Cours Elémentaire 1ère année ), l’enfant commence normalement à acquérir le vocabulaire et la capacité d’abstraction suffisante pour que le jeu d’échecs puisse être abordé directement en tant que tel, à travers des séances partagées entre l’initiation - perfectionnement ( cours et exercices ) et le jeu en situation réelle ponctué des conseils de l’animateur. En pratique, environ un tiers du temps de la séance est consacré à la partie « cours-exercices », et deux-tiers au jeu assisté.

Durée des séances : 1heure à 1heure 30

