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MODALITES D’INTERVENTION

EN MILIEU SCOLAIRE
· Tous les intervenants de l’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne sont des joueurs d’échecs de compétition, animateurs ou entraîneurs diplômés de la Fédération Française des Echecs.

· L’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne intervient dans les établissements scolaires en période scolaire, sur le temps scolaire ou hors temps scolaire, soit pour l’initiation, soit pour le perfectionnement, soit pour les deux.

· L’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne intervient normalement dans un établissement scolaire au minimum 1 heure par semaine pendant 30 semaines sur une année scolaire. Il existe alors principalement 3 formules d’intervention : un groupe ou une classe a 30 séances  sur l’année ; 2 groupes ou classes ont chacun 15 séances à l’année ; 3 groupes ou classes ont chacun 10 séances à l’année.

· Lorsque l’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne intervient sur le temps scolaire auprès d’une classe, chaque séance peut concerner tous les élèves de la classe, quel qu’en soit le nombre. Lorsque l’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne intervient hors temps scolaire auprès d’un groupe d’élèves, celui-ci est constitué au maximum de 14 élèves.

· Les intervenants de l’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne amènent à chaque séance la totalité du matériel spécifique au jeu d’échecs ( jeux , échiquier mural, pendules…) nécessaire pour le bon déroulement de l’activité. Si l’établissement scolaire  le souhaite, il peut s’équiper de matériel échiquéen ( L’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne est à même de lui proposer, s’il le souhaite, du matériel neuf à prix coûtant à des tarifs défiant toute concurrence ).

· La prise de licences à la Fédération Française des Echecs  pour les enfants prenant part à l’activité est totalement facultative. De plus, le choix du type de licence (A ou B) ainsi que le club d’affiliation restent à l’entière liberté de l’enfant, de ses parents ou de l’établissement scolaire, l’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne pouvant amener tout renseignement sur la Fédération Française des Echecs, son fonctionnement et ses clubs.

· Pour l’année scolaire 2006-2007, le coût de l’heure d’intervention en milieu scolaire est de : 

· 20 euros sur Clermont-Ferrand.

· 25 euros dans un périmètre de 15 kms autour de Clermont-Ferrand.

· à discuter au cas par cas pour les établissements scolaires situés à plus de 15 kms de Clermont-Ferrand.

Ces tarifs sont « tout compris » ( donc prêt du matériel échiquéen et frais de déplacement inclus).

· l’Ecole du Jeu d’Echecs en Auvergne signe systématiquement une convention avec tout établissement scolaire où elle intervient. 
